



本地

宁波帮博物馆招募志愿者

本报讯(记者 俞素梅)在“5·18国际博物馆日”来临之际,宁波帮博物馆面向社会诚招志愿者,凡是年龄在18至65周岁,身心健康,有一定的语言表达能力,热爱文旅事业,自愿义务为公众服务的各界人士,均可报名。

此次志愿者招募岗位为中文或英文讲解、摄影、文化活动策划、文博研究等。博物馆将对审核通过的报名者进行集中培训、岗位分配、考核上岗。报名即日起至5月31日结束,有意向的市民朋友可以拨打报名电话0574-56800600或者登陆宁波帮博物馆网站志愿者栏目进行报名。

宁波土壤污染防治“年考”全省第一

本报讯(通讯员 陈晓众 记者 林伟)昨天,市生态环境局发布消息,根据省里最新通报的2018年度土壤污染防治实施情况考核结果,宁波以99.18分的总分在全省十一个设区市中名列第一。

其实,早在2009年,宁波就启动了土壤污染治理工作。今年1月1日起《土壤污染防治法》正式施行,各项工作得到进一步加强。截至目前,我市共有19个污染地块已开启风险管控或治理修复。

公交卡可以在微信充值

本报讯(通讯员 王夏萌 记者 范洪)记者昨日从宁波市民卡公司了解到,宁波公交卡的微信充值功能已通过测试并上线,今后,用户不用在单独下载app,就能在微信中完成手中公交卡的充值。

用户通过登录“宁波市民卡”官方微信公众号,在“补登充值”中,只要填写公交卡号,就能进行充值,但特别需要提醒的是:在微信里充值后的公交卡,充值金额还无法到账使用,用户还必须找到就近的“小黄盒子”,把卡片放在上面刷一下,完成“补登”,充值的钱才能到账。

奉化博物馆今年11月将建成投用



市民近距离赏鉴藏品

本报讯(通讯员 张牵牛 首席记者 薛曹盛)昨天是5.18国际博物馆日,奉化区文保所打开鉴赏室大门,邀请市民近距离鉴赏10件精选的奉化博物馆馆藏文物,比如卓恺泽烈士使用过的左轮手枪、茗山后遗址出土的陶鼎,美轮美奂的“万工轿”,清代官盐牌照等,让市民了解“国宝”的前世今生。

奉化文保所的工作人员说,目前在建的奉化博物馆已进入后期阶段,总面积达1万多平方米。现在展厅的装修、布置在加紧进行,今年11月将建成投用。

国内

吉林松原发生5.1级地震 暂未接到人员伤亡报告

记者18日从应急管理部获悉,经向当地消防救援中队了解,18日吉林松原发生的5.1级地震震感明显,有个别房屋出现裂缝,暂未接到人员伤亡和房屋倒塌报告。

接报后,应急管理部党组书记黄明立即作出部署,要求快速了解地震情况,指导全面搜救,做好趋势研判。松原消防救援力量已赶赴震中附近查看灾情。

据了解,5月18日6时24分,吉林松原市宁江区发生5.1级地震,震源深度10千米。长春、哈尔滨、大庆等地有震感。

浙江今年立法 促进民营企业发展

浙江省政府近日公布2019年立法工作计划,促进民营企业发展被纳入其中。

据了解,2019年度内,浙江省要力争完成11件重点立法项目,包括6件需要提请省人大常委会审议的地方性法规项目,《浙江省民营企业发展促进条例》上榜。

浙江省政府指出,相关部门要更加注重发挥立法对改革的引领和保障作用,服从服务于经济社会发展需要,聚焦重点、难点、堵点问题。对力争年内完成的重点立法项目,起草单位要公开征求社会意见,充分调查研究,注重专家论证,协调重大分歧,按照时间节点要求提交送审稿。

科技

华为在欧推广快服务智慧平台

中国华为公司17日在第四届法国“科技万岁”科技创新展期间举行开发者沙龙,向百余家欧洲地区合作伙伴介绍基于人工智能精准分发服务的华为快服务智慧平台。

华为消费者业务云服务智慧业务部部长马传勇表示,华为在全球共有56万开发者,需要积极发展本地合作伙伴,提供本地内容,服务本地消费者。华为快服务智慧平台接入开发者的内容和服务后,通过人工智能精准导流实现智慧分发,一次接入即可分发到手机、平板电脑、智能手表和智能音箱等华为终端的全场客流量入口,以帮助开发者以“最低”成本获取“最高”价值的流量。

“科学”号起航探秘 马里亚纳海沟神秘海山

我国新一代远洋综合科考船“科学”号18日从青岛母港起航,将对全球最深海沟——西太平洋马里亚纳海沟的一座人类从未探索过的海山进行精细调查。

航次首席科学家、中国科学院海洋研究所研究员徐奎栋介绍,本次科考是执行国家科技基础资源调查专项“西太平洋典型海山生态系统科学调查”航次任务,将利用“科学”号上搭载的“发现”号遥控无人潜水器,对马里亚纳海沟的一座未知海山进行多学科综合探测,从地形地貌、水文物理、化学和生物生态等多学科开展综合调查,获取相关数据及生物、沉积物和岩石样品。

据了解,本航次目的在于摸清西太平洋典型深海海山区的生物多样性和生态系统参数,发掘新型生物资源和矿产资源,获得生物多样性和环境参数等方面的数据及样品等。

彩票开奖公告

●福彩

3D第2019131期: 0 3 1

6+1第2019056期: 4 0 6 1 3 8 2

15选5第2019131期: 03 04 06 11 14

●体彩

大乐透第19056期: 01 07 10 12 23 06 08

20选5第19131期: 02 16 17 18 20

排列5第19131期: 6 2 7 7 1

国际

普京要求普及地理知识

俄罗斯总统普京日前指示政府采取多项措施为国民普及地理知识,其中包括将地理纳入俄高校更多专业的入学考试。

兼任俄地理学会主席的国防部长绍伊古17日说,目前,俄中小学地理教学水平低下,“旅游”“地区研究”和“国际关系”等高校专业在入学时不考地理,导致学生地理知识匮乏。绍伊古说,2018年俄全国高考考生为40万人,而参加地理考试的只有1.6万人,这不利于俄应对人口形势、北极开发等方面的挑战。

“垃圾风波”愈演愈烈 菲律宾召回驻加大使

菲律宾媒体17日报道说,菲律宾驻加拿大大使彼得罗妮拉·加西亚已被召回,当天早间乘飞机返回马尼拉。菲政府此举意在抗议加拿大迟迟不将滞留在菲的垃圾运回本国。

分析人士指出,菲律宾在“垃圾风波”中采取强硬立场,这是发展中国家对发达国家转移垃圾的自私行为说不断的又一例证。刚刚修订的《巴塞尔公约》将塑料垃圾列入进出口限制对象,一些发达国家转嫁污染的做法将越来越难以得逞。

委内瑞拉政府证实 与反对派进行初步对话

委内瑞拉总统马杜罗17日晚在电视讲话中证实了委政府派出代表团在挪威与反对派进行接触对话,以寻求和平解决国内政治冲突的方法。

马杜罗说,17日上午委新闻和通信部长豪尔赫·罗德里格斯以及米兰达州州长埃克托尔·罗德里格斯已从挪威返回委内瑞拉。目前双方正向着达成和平协议的方向迈进。”

经济

住房和城乡建设部 对4城市进行预警提示

记者18日从住房和城乡建设部了解到,为进一步落实房地产市场调控城市主体责任,住房和城乡建设部在4月19日对6个城市进行预警提示的基础上,又对近3个月新建商品住宅、二手住宅价格指数累计涨幅较大的佛山、苏州、大连、南宁4个城市进行了预警提示。

住房和城乡建设部要求各地坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,始终坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,进一步加强市场监测分析,及时解决市场运行中出现的问题,切实把稳地价、稳房价、稳预期的要求落到实处,确保房地产市场平稳健康发展。

上交所依法依规决定 两家公司终止上市

上海证券交易所17日宣布,依法依规决定对海润光伏科技股份有限公司(以下简称*ST海润)和上海普天邮通科技股份有限公司(以下简称*ST上普)两家公司股票实施终止上市。

据了解,两家公司中,*ST海润触及净资产、净利润和审计报告意见类型等三项强制退市标准。*ST上普因连续三年亏损,公司股票于2018年5月29日起暂停上市,并于今年4月9日举行的股东大会审议通过了主动退市议案。

美国白宫推迟6个月 就汽车加征关税作出决定

美国白宫17日宣布推迟6个月就是否对进口汽车及零配件加征关税作出决定,并指示美国贸易代表莱特希泽与有关经济体就汽车贸易进行谈判。

声明称,相关谈判由莱特希泽领衔,如果不能在180天内达成协议,特朗普将决定是否采取进一步措施。

本版图文除署名外均据新华社

现代金报·金生活188俱乐部

工作时间:周一~周五,宁波书城·书香文化小木屋D4(9:00-11:30)

咨询热线 0574-87633136 87633139